

## Спречена продаја Задужбине Николе Сласића

Према препоруци Републичке дирекције за имовину, јуче је са берзе повучен пакет државних акција (42 одсто) предузећа „Југоелектро“. „Сиги стори плус“, који је ових дана у медијима помињао као купац свих акција „Југоелектра“, на дан затварања понуде депоновао је новац за 343 акције. Дописом Дирекције за имовину упућеним Агенцији за приватизацију и Комисији за хартије од вредности спречена је продаја Задужбине Николе Сласића у којој ово предузеће послује и коју наводи као део своје имовине. Министарство културе је најавило сачињавање посебне уредбе како би будуће били спречени продаја и отуђење задужбина до доношења закона о денационализацији.

Према речима Миладина Лукића, помоћника

министра културе, у Закону о културним добрима, који регулише заштиту културног наслеђа материјалне и духовне природе, не постоје прецизне одредбе које би заштитиле задужбине.

– Министарство за културу нема инструменте да спречи продају. Али зато је Републичка дирекција за имовину утврдила да зграда у Кнез Михаиловој 33 није у својини „Југоелектра“, већ у власништву државе, стечене по основу национализације из 1958. године – казао је Лукић, јуче на конференцији за новинаре у Министарству културе.

При продаји задужбина, како је додао, министарство може да се позове на право прече куповине. Ако се утврди да је културно добро од изузетног значаја и ако постоји национални интерес да се

оно задржи, надлежна државна установа може да га купи. Та институција је Завод за заштиту споменика културе у случају Задужбине Николе Сласића. Будући да се Републичка дирекција за имовину изјаснила, то није потребно.

Како је предузеће „Југоелектро“ постало власник културног добра, документовао је и објаснио Војин Ђекић, правни заступник Задужбине Николе Сласића.

Он подсећа да је Општина Стари град 1962. године предузећу „Југоелектро“ пренела право коришћења прва два спрата зграде уз накнаду. Међутим, право располагања и коришћења, тврди Ђекић, није им пренето. У земљишним књигама „Југоелектру“ је уписано право коришћења прва два спрата.

– Међутим, пре три-четири године при преносу укњижи из Другог општинског суда у Катастар непокретности на неки чудан начин „Југоелектро“ је уписан као власник зграде. Тамо је уписано да је својина друштвена, а носилац је „Југоелектро“, јер је то предузеће било друштвено. Обим удела је 1/1. То значи да је цела зграда њихово власништво. Николе није јасно како је до тога дошло и ко је то учинио – указао је Ђекић.

Због такве укњиже држава је гужвила ово спољнотрговинско предузеће, које је некада било највећи увозник за „Електропривреду“.

Ипак, непажњом Републичког јавног правобранилаштва, каже правни заступник задужбине, културно добро је могло да буде продато. Они у катастар нису уписали напомену да држава води спор са „Југоелектром“ и да је стављена привремена мера располагања имовином.

М. У. А.